
遵义第二十一中学高一地理月考测验（2022年下册）试卷带答案和解析

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2016年1月1日起正式实施“全面二孩”政策。据国家统计局公布的数据显示，2017年，我国全年
出生人口1723万人，比2016年减少了63万人，人口出生率同比下降了0．52‰，只有12．43‰。
2018年两会，一位全国人大代表递交实行全面放开三孩政策的议案。据此回答下列各题。
【1】全国人大代表递交实行全面放开三孩政策的议案，试分析代表提出议案的理由
A. 人口老龄化严重 B. 劳动力数量不断减少
C. 男女性别比失衡 D. 二孩政策效果不明显
【2】2017年我国出生人口比2016年减少63万人的原因有
①“全面二孩”政策宣传不到位 ②小孩抚养成本高③生育价值观念发生改变④重男轻女观念严重
A. ①② B. ①③ C. ②③ D. ③④

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为某国人口自然增长率变化图。该国人口数量的变化仅考虑人口的自然增长。完成下列各

题。

【1】该国人口总量达到顶峰的时期是( )
A. ① B. ② C. ③ D. ④
【2】下列各国中,人口增长模式与图中④时期类似的是( )
A. 埃及 B. 德国 C. 巴西 D. 印度

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2018年2月24日,高德地图发布《2018春运出行大数据报告》,该报告显示,2018年春节期间我国十
大“空城”为北京、广州、合肥、重庆、哈尔滨、东莞、沈阳、长春、上海、武汉。 
完成下列各题。

【1】春节期间这十大城市的人口变化主要属于( )
A. 国际人口迁移 B. 国内人口流动 C. 省内人口迁移 D. 县际人口流动
【2】导致十大“空城”现象出现的主要原因是( )
A. 受传统思想影响 B. 劳动密集型产业外迁
C. 农村经济发展快 D. 农村道路设施完善
【3】春节期间,大量人口短暂离开大城市后的影响有( )
①改善市民居住条件②缓解城市交通拥堵③部分生产暂时性停滞④减轻农村环境压力

A. ①② B. ②③ C. ③④ D. ①④
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